



## 科学研究

### 研究团队

当前位置: 首页 > 科学研究 > 研究团队 > 正文

#### 基层社会治理研究团队

来源: 法学院 发布时间: 2020-07-16 点击数: 1708

团队负责人: 吕青 教授

团队成员: 汪冬冬、王沛沛、杨涛、章程、曹菲

团队研究方向的基本思路和主要内容:

1. 基层社会治理的现代内涵。①清晰界定共建共享的内涵, 从公有、共享和公益等方面揭示其内在本质; ②从社会治理社会化、社会治理法治化和社会治理精细化衡量社会治理体制完善程度; ③从利益表达机制、利益协调机制和利益保护机制评估社会治理机制形成状况; ④从企事业单位作用的发挥、社会组织作用发挥和基层自治作用发挥的状况评价政府治理和社会调节、居民自治良性互动状况。在上述研究的基础上形成理论分析框架, 为实证研究奠定基础。

2. 苏南社会治理格局的实践形态。拟在苏南各级政府部门、企事业单位、社会组织、社区做调查研究, 了解社会治理现状、共建共享理念及社会治理体制、机制的完善状况, 基层自治作用发挥状况, 通过调研将实践经验进行总结, 用反思性批判和比较研究的方法加以分析, 从中抽象出普遍经验和普遍价值, 并进行理论解释。

3. 城市化及社会转型对基层社会治理格局建设的影响。①拟分析市场经济体制下的“单位制”改革、服务型政府建设下的“政府职能转变”和社会建设总体要求下的“社会结构调整”对于社会治理的影响; ②开展调查研究, 了解不同组织相关人员和居民的意识, 通过统计分析, 描述现状, 为基层社会治理奠定基础。

3. 基层社会治理的对策与建议。①提出完善“党委领导、政府主导、社会协同、公众参与、法治保障”社会治理体制的对策建议; ②提出健全利益表达、利益协调、利益保护机制等具体对策建议; ③提出创新多方参与机制, 组织动员企事业单位、社会组织、人民群众参与社会治理等方面的对策建议。

[上一篇: 国际经济法学团队](#)

[下一篇: 老龄服务与政策研究团队](#)

